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私たち、あわらが好きです。

河田 勝治

（かわだ かつじ）

総合建設業を営む。カメ

ラや登山など趣味が豊富

で、仲間とよく県外へ。

温泉地も訪れる。里山を

こよなく愛し、現在、市

内の歴史などを調べてい

る。波松区在住。64歳。

僕は波松で生まれ育ちました。そして、５年ほど前から波松

地区を中心に市内の歴史を調べています。

あわら市民は、あわらに対して関心のない人が多すぎると思

うんです。

自分たちが住んでいるところに「こんないいところがあるん

や」って、そういう誇れる宝を見つけないと。ただ寝泊りし

ているだけじゃなくて、生活してるんですから。

よく「あわらに何があるんや」って言う人がいますけど、あ

わらにも探せばいいものがたくさんありますよ。

「田んぼがある。山がある。海がある。湖がある。何がないん

やの」って反対に僕は言いますね。

あわらのように、田園や里山、湖と海岸、こういうところが

一体となった市町村っていうのは珍しいと思うんですよね。

だから「そういうものを、なぜ活用できないのか」という思

いが、前からありました。

僕らが子どものころは、波松にしかないような実のなる木と

かがありました。そういった、そこにしかない物を生かさな

いといけないと思うんです。例えば、あわらにしかない春な

ら春の山野草、秋なら秋の山野草を植えたりね。

ただ単に、何か建物を建てたり、わーっとやって金をかける。

それじゃいかんと思うんです。

温泉街だけを良くしようということではなくて、あわらを市

民全体でレベルアップというか、盛り上げていきたい。それ

はもう、ずっと前から思っていたんです。

確かに、行政側の力も借りないかんけど、僕ら市民が、知恵

と汗を流さなあかんて。そういう時代ですよ。

そうして「私たちはこうしたい」っていう知恵と行政側が持

っている力とでやっていかないと。

本音で語り合わないとダメですしね。本音で語り合うために

は、損得抜きでやらないとダメですよ。

今回の事業で、それぞれの思いを持った人たちと話しができ

るということは、大変うれしく思っています。

多目的用地に何かが完成することによって、お子さんからお

年寄りまで「あこ行っていっぷくしてこよっさ」とか、バス

の待ち時間なり、電車の待ち時間なりにいっぷくしよっかと

か、あわら市民が集う場所になるといいですね。

そういう雰囲気が出れば、市民だけじゃなく観光客も当然来

ると思いますから。

どう生かすかは、自分らの考え。

あきらめちゃいかん。

夢はいろいろ駆け巡りますね。

僕はね、あの場所に自然豊かな川を作って、ホタルを放ちた

いんですよ。

どうです？いいと思いませんか！
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麻王 俊和

（あさお としかず）

平成16年、東京から帰郷

し、現在は農業を営む。

越のルビーやズッキーニ、

ルッコラなどの野菜を作

っている。農業そして人

とのつながりを愛する。

轟木区在住。39歳。

農業を始めて、湯のまち夕市に参加したとき、芦原温泉の中

心がポッカリと空いてしまっているのを見て、もったいない

なと思いました。

あわらに戻って、いろんな人と知り合えたり、好きな場所も

ポツポツ出てきたりして、僕はそれなりに楽しんでるんだけ

ど、もしかしたら、市民の中には、そう思っている人が少な

いんじゃないかと思う。

探すと結構いいところもあったりしますよ。ま、世界に一つ

しかないようなスゴイ場所ではないかもしれないけれど。

個人的には、創作の森とか、北潟湖の周辺とか好きですね。

本荘周辺の田園風景や山並みとかね。僕らは何でもないと思

うかもしれないけど、都会の友達が来ると、必ず写真を撮り

ますよ。空とか虹とか。空の狭い東京で暮らしていたことが

あるから、わかるんです。結構貴重ですよ。

本当はレベルが高いのに、気づかないんですよね、みんな。

温泉や観光地に何を求めて行くかっていうと、普段の日常の

ストレスからの解放だと思う。温泉でもつかろうかとか、お

いしいものを食べようかとか、きれいな景色を見に行こうか

とか、何か違う趣味のものを作ってみようかとか。

実は、意外にあわらにそういうものがあると思うんですよ。

僕は学生のときから「あわらっていいところ」って思ってい

て。大学の友達を連れて来たときは、はしかいって言いなが

ら稲刈りやはさ掛けをして、終わったらセントピアあわらへ

連れていったりすると、すごく喜ばれましたよ。お袋が作っ

た田舎の家庭料理を「おいしい！」って食べてくれたり。車

が乗れるようになってからは、山も海も丘陵地もきれいで、

より一層そう思ったっけ。

まちのことを思っている人がたくさんいるってことは、わか

っています。あとは、みんなができることをプラスに変えら

れれば。いま与えられた条件で、限られた時間の中で、いい

アイデアを出し合うしかない。

問題点を解決していくのは、自分たちの知恵。

大事なのはハート。

今回の事業って、ビッグチャンスだと思うんです。

最初からうまくはいかないかもしれないけれど、きっかけの

一つにはなると思う。チャンスは、いま！

子どもからお年寄りまで、人が集まれるよう、いかにうまく

できるか。近い将来、僕たちも高齢者になったとき、車に乗

れなくなっても周りに友達がいて、いい場所やおいしい旬の

食べ物が食べられるようななじみの店とか、そんなものがあ

るようなまちであってほしい。

次の世代へっていうんじゃなくて、自分がいいなって思える

ようなまちでありたい。そして、外から来た人にも、同じよ

うに感じてもらえたらいいなぁ。

県の「目玉となる観光地づくり推進事業」に採択されたことを受け、市は、えちぜん鉄道あわら湯の

まち駅前多目的用地を“人が集まり、まちに広がる拠点”として整備するため、基本計画を策定中です。

現在、定期的にワークショップを開催し、この事業の計画を市民の皆さんと一緒に考えています。

昨年10月、全ワークショップに参加してくださる人を公募したところ、あわら市に熱い思いを持っ

た４人が集まってくださいました。

『自分たちにとって、あわら市とは何なのか』その思いを聞き、あなたもまちづくりについて考え

てみませんか？
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大橋 広子

（おおはし ひろこ）

芦原温泉でそば屋を営む

両親の元で育ち、高校卒

業後県外へ。10年前に帰

郷し、そば屋修行と子ど

もアート教室を続ける。

二面温泉区出身。現在は

福井市在住。41歳。

県外から戻ってきたら、子どものころから住んでいた芦原温

泉が「なんじゃこりゃ〜」みたいな感じになっていて。

全体に活気がなくなるとか、昔あったものが無くなるとか、

まちが変わるとかは、結構どこにでもあることだと思うんで

すが、なんかこう、もっと陰気な感じっていうのかな、そん

な感じがしたんです。このまま、10年過ぎ、20年過ぎ。じわ

じわと元気がなくなっていくようで。

地元に戻ったころは、何とかしたいっていう前に、すごく腹

が立っていました。「みんな、気づいてるの？」って。

けれども、怒っていても仕方がない。ここに私は住んでいる

んだって思って。

「どうにかしてよ」って外に対して言ったところで、やっぱり

だれもどうにもしてくれないから、ここにいる人が、嫌なと

ころを嫌でなくなるようにしないと。

私は、心の底から「あわらが好きだ」とは言い切れない何か

があって、それがずっとコンプレックスだった。

県外で生活していても、自分の地元がちゃんとしていないと、

ダメな感じが付きまとうんですよ。

嫌とか言っていても、自分の地元がイケテナイ状態が我慢な

らないんですね。

でも「なんでこうなんや！」って他の人のせいにしたり、景

気が悪くなったせいにしたり、何か他の原因のせいにしてい

るのも、またかっこ悪いと。

じゃ、どうしたら、スッキリかっこよく、自分も納得できて、

居心地が良くなるのか。

それまでは、あわらに住んではいるけれども、自分も外から

批判しているような感覚でした。でも、言ってるだけじゃダ

メなんだよねって思いはじめたら、いろんな人に出会うよう

になりました。

まちのみんなが、知らん顔して「もーいいんや」って心の底

から思っているかっていったら、そうじゃないと思うんです。

だから、素直に、恥ずかしがらずに、自分の本当の気持ちを、

もっと解放してほしい。

何かをする前から「どーせ」とか「何を言ってもダメなんや」

っていうあきらめ感のようなものが、今回の事業に私たちの

声が反映されることで変わるといいなって思います。

あの場所は、つまらない感を変える場所にしたいですね。普

通のウキウキした感じとか、なんかちょっと楽しい感じって

いうものになるといいのになって思います。

人が動いているとか、人が行き交うとか、普通に楽しいとか、

悲しいとか、それが人の表情に表れるとか、そういうのが活

気になると思うんです。

そして「こんなまちに住みたいな」って言う人がいっぱい増

えたらいいのにって思っています。

この多目的用地が、

どのような変ぼうを遂げるのか。

期待は膨らみます。
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久世 継義

（くせ つぐよし）

商社 (兵庫県神戸市)勤務。

平成21年４月、転勤によ

り福井県へ。あわらで野

菜を生産し、カット野菜

の事業を展開。海外で農

業を学んだ経験あり。東

温泉区在住。28歳。

初めて温泉街に住みました。

自分の中で、温泉は旅行する場所って感じで、外にある場所。

それが、日常生活のエリアにある。だから、温泉街で、自分

が日常生活を送っているっていう感覚が、すごい楽しいです

ね。食べ物もおいしいし。

市民団体の“アワラート”に参加して思ったんですが、あわ

らって人がすごく近いところにいますよね。つながりが強い

というか。少なくとも、今まで住んだどんなところ（神戸、

北海道、オランダ、東京）よりも強いです。特に、世代を超

えたつながりが強いですよね。あらゆる属性の人が、年も職

業もいろんな人が集まってっていうのは、新鮮でした。

そういう地域で、このプロジェクトが始まる。

今まで行政は、どこかで勝手に振興している、国の政治のレ

ベルとそんなに変わらない遠いところのものだった。それが

「そういう遠いところのものに参加できるんだ、面白そう」っ

て。それで、参加したいなと思いました。

自分自身も、まちづくりには興味があったし、なんか、こう、

せっかく自分が住み始めた温泉街が、また一段と面白くなれ

ば、すごくいいなって思って。

「何もない」って言っている人がいるけれど、普通の田舎より

断然いろんなものがあると、僕は思いますよ。

いいところなんだから、地元の人がもっと「好きさ」を前面

に押し出せばいいのにって思いますね。「好きなんやー！」っ

て言えばいい。

まちづくりうんぬんの前に、みんなが自分のまちを愛してい

るって、それだけで、別に何もなくても、いいまちにみえま

すよ。

昔、ポーランドの人たちと働いていたときのことなんですが、

ポーランドは政治もうまくいってないし、貧困とかいろんな

問題が山積みだけれど「やっぱり、どうあっても“ふるさと”

は最高なんだよ」って言っていて。その言葉は、自分の中で

すごく重みがあって。

何がいい何が悪いじゃなくて「ふるさとは常に最高なんだ」

っていう姿勢には、学ぶところが大きいと思います。

そんなまちに、みんなが集まる広場があれば、すごくいいの

かなって。

観光客は、旅先の日常に触れてみたいっていうのが強いんじ

ゃないかなって思うんですよ。言葉が違う、なんとなくまち

の雰囲気が違う。それを象徴するのが広場かなって。

今の芦原温泉だと、旅館には行っても、まちの日常を感じら

れる場所っていうのは無いような気がします。

何かをしに行くんじゃなくて、なんとなく行って、出会いが

あったり、その町の日常の雰囲気を感じられる。「旅に来た」

っていう実感が出る。そういう広場ができるといいですね。

第４回市民参加

ワークショップ

「みんなで考え、

育もう−管理・

運営−」の様子



あわら市には、金津中部工業団地や古屋石塚テクノパークなどの工業団地を中心に、たく

さんの企業が立地しています。

みなさん、ご存じでしたか？

市では、こうした地元企業の魅力や雇用情報をお伝えするため、現在大学に通っている人

や地元にＵターン就職を希望している人など、就職活動を行っている皆さんに、４月からＥ

メールで“旬な”情報の発信をスタートします。

また、就職活動での心配ごとや疑問にもお答えします。企業で働く先輩や人事担当者への

質問も受け付けますので、どしどしお寄せください。

あわら市に興味を持っていただき、就職活動へと役立ててください。

まだ登録していない人は、ぜひ登録を！

登録メールアドレス

merutomoawara@city.awara.lg.jp

● あわら市の住所、氏名、年齢、県外の場合は現在住んでいる都道府県名、メールアドレ

ス（携帯、パソコン）を記載のうえ、上記の登録メールアドレスへお送りください。

※ 登録していただいた内容は、個人情報保護のため、この目的以外では使用しません。

● 登録は随時受け付けています。

■問合せ 観光商工課　あわら部〜AWALOVE〜　☎73-8030
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「メル友、あわらくん！」

登録者募集中

これから就職活動を始めるあなた！　すでに始めているあなたへ！

パブリックコメントを募集します

あわら市では、今後５年間の子育て環境づくりを推進するための指針となる「あわら

っ子すくすくプラン＝あわら市次世代育成支援地域行動計画（後期計画）」の策定にあた

り、市民の皆さんの意見を広く募集します。

■案 件 名 あわらっ子すくすくプラン＝あわら市次世代育成支援地域行動計画（後期計画）

■内　　容 「生涯を通して健やかに生きる悠々元気のまち」を基本理念に、その実現に

向けて、行政・家庭・地域社会・企業などが一体となり子育ての環境づくり

を推進するための計画を策定します。

■募集期間 ３月12日(金)まで

■閲覧方法 募集期間内に市ホームページまたは福祉課子育て支援室、市役所１階ロビーで閲覧することが

できます。

■提出方法 募集期間内に、直接持参、郵送（〒919-0692 あわら市市姫三丁目1-1）またはE-mailで、

ご意見をお寄せください。その際、住所、氏名、および連絡先を明記してください。

■問 合 せ 福祉課　子育て支援室　☎73-8021 E-mail kosodate@city.awara.lg.jp

パブリック
コメント

パブリック
コメント

　　　 募
集

　　　 募
集
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行政連絡員を委嘱しました

市では、131区の区長さんを「行政連絡員」に

委嘱しました。

行政連絡員には、市民と市とのパイプ役として、

広報紙や回覧文書による市政情報の周知など、さ

まざまな業務をお願いすることになります。

各区の行政連絡員は、次の皆さんです。１年間、

よろしくお願いします。

行政区名 氏　　　名

舟津温泉 河野　喜範

二面温泉 橋　啓一

田中温泉 竹内　正文

東 温 泉 竹田　國男

西 温 泉 黒川　修一

舟　　津 八木　克郎

二　　面 穴田　満雄

牛　　山 坂井　幹夫

松　　影 小出　貢一

国　　影 山本　正博

新　　成 小林　信夫

井 江 葭 藤本　　滿

横　　垣 藤井　健次

宮　　王 櫻川奘一郎

重　　義 松永　国雄

番　　田 中島愼一郎

田 中 々 北風　陽一

堀江十楽 川　　俊一

布　　目 大倉　　薫

轟　　木 堂下　康夫

新　　田 伊藤　久信

東 善 寺 江川　總英

谷　　畠 半田　恭央

上　　番 宮川　　堅

根 上 り 笹原　幸信

仏 徳 寺 吉田　一弥

翠　　明 鰐渕　和文

光　　明 中沢　俊昭

御　　鷹 齊藤憲太郎

中　　番 藤井　宏一

下　　番 北嶋　晴美

玉　　木 高嶋　静雄

河　　間 三上　和夫

行政区名 氏　　　名

河 水 苑 宝城　正己

宮前公文 山内　晴美

北 本 堂 篠　　　巖

角　　屋 坪田　浩一

中　　浜 植田　　勇

北 潟 東 竹田　勝利

北 潟 西 二佐　一三

赤　　尾 坪田　雅一

富　　津 松本 明

浜　　坂 藤井　　郎

波　　松 坂川　和臣

城 朝倉　邦男

城 新 田 山岸伊佐武

番 堂 野 山元　章夫

十　　三 堂下　憲治

新 圓道　貢紀

古 大木下俊次

東 姉　　紘一

六　　日 伊藤　直哉

旭 圓道　紀夫

新　　富 金子　安雄

天　　王 大谷　　傳

水　　口 石澤　昌●

十　　日 山田　紘三

脇　　出 長谷川正一

上 八 日 籠嶋　武志

八　　日 清水　　治

下 八 日 石田　忠夫

坂 ノ 下 宮川 辰巳

稲 荷 山 辻橋　　肇

千　　束 小林　敏正

新　　用 伊藤　忠雄

馬　　場 関　　秀親

行政区名 氏　　　名

春　　日 村上　健一

榛ノ木原 野田　明夫

中　　央 住田　達映

北 稲 越 森川　洋光

向 ヶ 丘 綿谷銑位知

若 葉 台 橋本　泰尚

桜 ヶ 丘 鹿島　祐二

伊　　井 道地　治夫

古屋石塚 酒井　義美

桑　　原 畑中　貴治

清　　間 龍田　照夫

矢　　地 白　　義夫

菅　　野 渡邊　正春

南 稲 越 桝井　友治

河原井手 廣部　昇弘

池　　口 大原　貞憲

中　　川 伊藤　昭榮

東 田 中 山口　邦雄

瓜　　生 東　　和彦

南 疋 田 平田　哲夫

北 疋 田 角屋　昭夫

次 郎 丸 中荒江嘉恭

御 簾 尾 大橋　成孝

北　　野 杉本　　正

北 児嶋司律人

前　　谷 伊佐田一美

笹　　岡 長谷川幸治

熊　　坂 岡田　　薫

下 金 屋 大田　正美

畝市野々 山口　正樹

牛 ノ 谷 栗原　順一

上　　野 加藤　博之

名 泉 郷 山川　千秋

行政区名 氏　　　名

東　　山 山口　國治

後　　山 宗石　　近

清　　滝 長谷部美喜男

鎌　　谷 畑　　壽和

椚 甲斐　　勉

権　　世 古畑　正人

権世市野々 竹内　　賢

滝 浅田　雅利

青 ノ 木 長谷川温美

宮　　谷 神尾　秋雄

山　　室 清水　芳文

高　　塚 田端　紀男

清　　王 竹内　輔常

山西方寺 永岡　亮介

柿　　原 酒井新一郎

山 十 楽 嶋谷　幸雄

坂　　口 堀川　誠一

蓮 ヶ 浦 小林　　勲

細 呂 木 室谷　治光

橋　　屋 清水　義和

樋　　山 井　亮一

指　　中 冨田毅矩男

沢 坂下　哲男

嫁　　威 山田　　治

細呂木駅前 小川　　務

日 の 出 中田　雅雄

岩　　崎 桶谷　洋治

寺　　町 七郎丸喜好

中 鍛 治 石黒　修五

下　　浜 浅田　能成

新 用（吉崎）加戸　博春

春 日（吉崎）湯谷　茂治

（行政区順、敬称略）
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二十歳の決意

◆１月10日　グランディア芳泉

市内の温泉旅館で成人式が開かれ、341人の新成人が祝福さ

れました。

スーツや美しい着物に身を包んだ新成人たちは、懐かしい恩

師や仲間との再会に、笑顔を見せていました。

今年の成人式のテーマは「絆 〜多くの人に支えられて未来へ

〜」。多くの人に支えられているということを忘れず感謝し、勇

気と情熱を持って未来へ進んでいってください。

あ笑っていいかも

◆１月10日　清風荘

地域住民の輪

◆１月14日　本荘公民館

本荘地区で活動を続けている絵画・工芸・写真愛好家の三人

展「爺三展」が行われ、絵画の池本 光明さん、工芸の藤田 勇さ

ん、写真の伊藤 邦夫さんの作品25点が展示されました。

この作品展は、身近な人が制作した美術作品の鑑賞をとおし

て、地域の人たちのふれあいを図るとともに、芸術への感性を

高めることを目的としています。

採れたて野菜をどうぞ

◆１月16日　セントピアあわら

地元特産品の販売や鍋のふるまいなどを行う「旬の市」が、

３月まで県内各地で一斉に行われています。

市内では、女性農業者グループ「花野米レディース」が、雪

の中から掘り出してきたばかりの野菜を販売したり、具も味噌

も手作りの打ち豆汁をふるまったりしました。

文化財を大切に

◆１月23、24日　市内

文化財防火デーに伴う火災防ぎょ訓練が、熊坂の「熊坂大仏」

と北本堂の「神明神社」で実施されました。参加した各地区の

人たちは「火事だ！」という声を合図に、てきぱきと消火活動

を行っていました。

文化財防火デーとは、昭和24年１月26日に法隆寺金堂壁画が

火災のため損傷したことから始まった文化財防火運動です。

芦原温泉に上方落語協会女性部「上方笑女

隊」がやってきました。

芦原温泉旅館協同組合女将の会が、温泉街

のにぎわい創出を目指し、女性落語家の新春

初笑い落語会を企画。女性落語家たちは、軽

快なテンポの話しぶりとネタで、会場内を笑

わせました。

桂あやめさんは「落語は会話の中にダジャ

レを取り入れたもので、とても簡単なんです

よ」と、説明していました。
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セクハラとは「相手の望まない性的言動すべて」のことをいい、被害者は男女を問いません。

セクハラは、社会的な立場や男女の不平等がもたらす問題で、重大な人権侵害であり、男女雇

用機会均等法でも、事業主はセクハラ防止のために雇用管理上、必要な配慮をすることが義務づ

けられています。

■問合せ 福井労働局　雇用均等室　　　☎22-3947

あわら市男女共同参画推進室　☎73-8003

セクハラ（セクシャルハラスメント）を

職場の人や周りの人から受けているのに

自分ひとりで悩んではいませんか？

ひとりで

悩んでいませんか？

問題を他人事としてそのまま放置しておくのではな

く、行為者に対して、やめるよう注意したり、上司

や相談窓口に相談しましょう。

相談相手を非難したり、我慢するよう説得したり、

問題を軽く考えず、相談者が何を望んでいるのかを

大切にしてアドバイスすることが大切です。

身近な人から相談を

受けたときには

自分が、セクハラを

見たり、その兆候を

見かけたら

❶ はっきりと拒絶の意思表示をし、毅然とした態

度をとりましょう。

❷ 記録をとりましょう。

❸ 職場では相談担当者に、地域では身近な人に相

談しましょう。

自分がセクハラを

受けたときは

→

→

→
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子育て支援センターだより子育て支援センターだより

◆電話相談・育児相談 月〜金曜日　8：30〜17：00 ☎73-5540

◆みにルーム＆わいわいルーム開放 月〜金曜日　8：30〜17：00

入園前のお子さんと子育て支援センターへ遊びに来ませんか？
子育て支援センターでは、毎日遊び場を開放しています。
お子さんと一緒に遊んだり、育児の話もできますよ！

◆乳幼児教室
と　き ３月３日 (水) 10:30〜11:30

ところ 子育て支援センター

内　容 乳幼児の健康や発達についての講演、相談

身長・体重測定

講　師 子育てマイスター　納村 美和子さん

（看護師・助産師）

◆おわかれ・お楽しみ会
と　き ３月17日 (水) 10:30〜11:45

ところ 子育て支援センター

内　容 ３月生まれのお友達をお祝いしたり、出し物

を見たり、歌を歌ったり、リズム遊びをした

りして、みんなで楽しみましょう。

※ ３月５日(金)までに子育て支援センターへお申し込

みください。先着70組で締め切ります。当日の受け

付けはできません。（☎73-5540）

子

育て

ワ

ンポ
イン
トアドバイス

幼児期からの食事

１歳から就学するまでを幼児期といいます。離乳食完了期（パクパク期）は、生後12カ月から18カ月までで、幼児

食の始まりになります。

離乳食完了期（幼児食の始まり）のポイント

・柔らかい食材が、しっかり奥歯でかみつぶせるようになる。

・主食やおかずを、それぞれ子ども茶碗１杯程度食べられるようになる。

・１日３回食で、幼児のエネルギーと栄養素がだいたい取れるようになる。

幼児食では「食べる意欲」を大切に、「食の体験」を広げましょう

・おなかがすくリズムがもてる。 ・栽培、収穫、調理をとおして、食べ物に触れ始める。

・食べたいもの、好きなものが増える。 ・食べ物や身体のことを話題にする。

・家族や仲間と一緒に食べる楽しさを味わう。 ・和食をベースにした食文化の体験。

幼児食のポイント

１歳代は、しばらく完了期の延長メニューで

まだまだ食べ方を覚える時期です。離乳食が完了したからといって、一気に大人と同じものにしないで、様子

を見ながら少しずつ固いものを与えていきましょう。前歯が生えていても奥歯が生えていない間は、あごでつぶ

せる程度の柔らかさに調理することが大切です。奥歯が生えそろっても、かむ力は大人に比べてまだ弱く、疲れ

やすいようです。

薄味を心がけて

大人とだいたい同じような物が食べられるようになりますが、幼児の消化や吸収能力、解毒作用は大人と同じ

ではありません。大人と同じ味付けのままでは塩味が濃すぎるので、大人の半分の濃さに薄めることが大切です。

子育て支援室　栄養士

“うれしい　たのしい　だいすき”

出産・子育て世代へのメッセージ

♪生まれてきてくれてありがとう

出産のとき、

お母さんは痛みで泣き、

お父さんは感動で泣き、

２人でボロボロでした。

Ｋ.Ａ(浜 坂)

♪わが家の宝物

一人目は無我夢中。

二人目は少し余裕。

三人目はおおざっぱ。

私も成長したかな？･･･君たちのお母

さんにしてくれてありがとう。

Ｍ.Ｎ(市 姫)



11

創　　 作 の 森 通 信 vol.167

金津創作の森財団事務局 〒919-0806 あわら市宮谷57-2-19 TEL73-7800   http://www.sosaku.jp/  ※ 月曜休館、祝日の場合は翌日。
レストランアンビション ( TEL73-4141 )は、貸し切りなどの都合により利用できない場合がございます。事前にご確認ください。

友の会・メセナ会会員募集中！

金津創作の森では、自然とアートを愛する皆さ

んの知的好奇心やつくる喜びを、もっともっと膨

らませていきたいと考え、最新のイベント情報や

招待券、その他特典をお届けする友の会・メセナ

会の会員を募集しています。

22年度のオススメ企画展は、ＮＨＫ大河ドラマ

「天地人」の題字などでおなじみの武田双雲さんを

紹介する「武田双雲展　〜光〜」（７月〜９月開催

予定）です。皆さんのご入会をお待ちしています。

第２回

まなびの森
〜陶･ガラス･染め講座生展〜

陶芸、ガラス、ろうけつ染めの各講座生の作品

を一堂に集め、森を通して育まれた創作の力をご

紹介します。

■と　き　３月20日(土)〜28日(日) ※ 23日(火)休館

10:00〜17:00（最終日は16:30まで）

■ところ　アートコア全館　　■観覧料　無料

グラスワークショップ 2010

夜カフェ★一般参加者募集中！

今年で11回目を迎える春のグラスワークショッ

プ。全国から受講者を募り、短期集中で行われる

ガラス講座です。多彩なゲスト講師を迎え「夜カ

フェ」と称するレクチャーは、一般の人も参加で

きます。工芸・デザイン・アートに興味のある人

は、どうぞお気軽にご参加ください。

■と　き　３月２日(火)〜４日(木) 20:00〜22:00

■ところ　創作工房　創作学習室

■参加料　700円/各日（１ドリンク・軽食付）

■定　員　20人/各日（申込み順）

■問合せ・申込み　ガラス工房（TEL73-7801）

ガラスアート展好評開催中！(３/７まで)

プロムナードコンサート

〜きらめく音の情景〜
■と　き　３月７日(日) 13:30開場／14:00開演

（約１時間）

■ところ　アートコア ミュージアム−２

■出　演　達川なつみ (フルート) ほか

●入場無料　定員100人（全席自由）

●プログラム

スケルッオ 第２番 変ロ短調 Op.31（ショパン）

アベッグの名による変奏曲 Op.1（シューマン）他

プロを目指すあわら市出身の

若手音楽家によるコンサート。

お昼のひとときを美しい演奏

にてお楽しみください。

辻　和美［ガラス作家・美術家］

テーマ「素材の可能性について／器とアート」

ガラスという素材を使い、器とアート両方の分

野で活動している辻さんにとって、器とは何か、

アートとは何かを聞きながら、ガラスという素

材の可能性について話を展開していただきます。

八木 宏昌［富山県水墨美術館学芸員］

テーマ「現代アートと工芸の関係」

現代アートと工芸の双方に造詣の深い八木さん

に、現代アートと工芸の定義と両者の関係につ

いて、最新の論を展開していただきます。

黒　 輝男［流石創造集団株式会社CEO］

テーマ「地域性とマーケット／創造性について」

常に新しい価値を提案し続ける黒崎さんに、こ

れからの地域の価値とアーティストの役割につ

いて、マーケット（市場）の現状とともに語っ

ていただきます。

●チャリティー楽市

●森のお茶会（陶芸･ガラス･染めの

作品を使い、お茶のサービスをします。）

■と　き　３月21日(日)、22日(月･祝)、28日(日)

11:00〜16:00

■ところ　アートコア内

■問合せ　創作工房（TEL73-7802）

森々
もりもり

イベント

■問合せ

事務局

（TEL73-7800）

４月末までの新規

入会者は、入会金

が無料です！

３/２

(火)

３/３

(水)

３/４

(木)

武田 双雲
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■問合せ 湯のまち公民館　☎78-6350

北　　理子（芦原小学校 ３年）

坂　亜衣梨（芦原小学校 ３年）

田畑　玲奈（芦原小学校 ３年）

下家　稔和（北潟小学校 ２年）

坪田絃斗音（北潟小学校 ２年）

佐賀　歩美（北潟小学校 ３年）

下家　祐希（北潟小学校 ５年）

佐孝　拓海（北潟小学校 ６年）

武田　柊良（波松小学校 ２年）

藤田　芽生（本荘小学校 ２年）

江守　遥介（吉崎小学校 ４年）

吉田　　楓（芦原南幼児園）

北嶋　　蒼（本荘幼児園）

辻　　春那（細呂木保育所）

川崎　澄代（あわら市堀江十楽）

上木　淳志
（北潟小学校 １年）

深町　有希
（金津小学校 ４年）

出島　圭　
（金津小学校 ５年）

篠崎　由起子
（あわら市宮前）

１月19日、湯のまち公

民館で審査会を行い、応

募者230人、応募総数

248点の中から、金賞５

点、銀賞15点、佳作50点

を選びました。受賞した

みなさん、おめでとうご

ざいます。 （敬称略）

第29回
年賀はがき

デザインコンクール

中本　梨乃
（細呂木小学校 ５年）

銀 賞

金 賞

昔のお菓子もおいしいね
１月25日、金津東小学校３年の

児童たちが「昔のお菓子作り」に

挑戦し“きなこもち”と“おちら

し”を作りました。

講師にはＪＡ花咲ふくい金津地

区女性部「まどの会」の人たちを

迎え、昔の体験談を聞いたり、作

り方を教わったりしました。

完成した昔のお菓子を食べた児

童たちの反応は･･･？！「おいしい

〜！」と、みんな満面の笑みでし

た。
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ご紹介するのは、
最近入った本の一部です。

＜一般書　文学＞

●私の家では何も起こらない（恩田　　陸）

●親鸞　上・下 （五木　寛之）

●兇弾 （逢坂　　剛）

●ブラック・ローズ （新堂　冬樹）

●おぼろ月 （谷村　志穂）

●城は踊る （岩井三四二）

●さよならドビュッシー （中山　七里）

●花世の立春 （平岩　弓枝）

●夜明けの橋 （北　　重人）

●ぼくはこう生きている君はどうか

（鶴見　俊輔　重松　清）

●明日、アリゼの浜辺で （秦　建日子）

●元禄百妖箱 （田中　啓文）

●空が香る （三宮麻由子）

●老人賭博 （松尾スズキ）

●俳句、はじめました （岸本　葉子）

＜一般書　その他＞

●お好みの本、入荷しました（桜庭　一樹）

●料理をしない女味がわからない男

（佐藤　富雄）

●日本の地名 （浅井　建爾）

●電話応対のマナー （大嶋　利佳）

●なぜ手取りはこんなに少なくなるのか

（福田　　稔）

●舛添メモ （舛添　要一）

●雛人形と武者人形 （林　　駒夫）

●ハリー・ポッターと私に舞い降りた奇跡

（松岡　佑子）

●貧乏入門 （小池龍之介）

●京都贈りもの手帖 （佐藤　　紅）

●図説日本鉄道会社の歴史 （松平　乘昌）

●オシムの伝言 （千田　　善）

●歌舞伎のびっくり満喫図鑑（君野　倫子）

＜児童書＞

●ぼくたちはなく （内田麟太郎）

●ミーアキャットの家族

（内山　　晟・写真　江口　絵理・文）

●世界を動かした200人 （よだひでき）

●またまたぶたのたね （佐々木マキ）

●にいちゃんのランドセル （城島　　充）

●あぶくたった

（さいとうしのぶ・構成・絵）

●忍者生物摩訶ふしぎ図鑑 （北村　雄一）

●だじゃれ日本一周 （長谷川義史）

●絵でわかる「四字熟語」 （たつみ都志）

●おそうじ隊長 （よしながこうたく）

●地球が回っているって、ほんとう？

（布施　哲治）

●「おおきな木」の贈りもの

（マイケル・グレイ・ボーガン）

●は芦原図書館にあります。

●は金津図書館にあります。

●は両館にあります。

〜 毎月15日は「青少年育成の日」 毎月第３日曜日は「家庭の日」〜

佳　作　「ほめてよね　心のパワーの　元になる

ほめ上手　　なれるように　頑張るね」

本荘小学校６年　　北川　貴也さん

本荘小学校保護者　北川　邦子さん

「あいさつは　心のとびらをひらく　第一歩」

伊井小学校６年 大原　梨紗さん

平成21年度　家族でつくる青少年健全育成標語優秀作品

中央公民館作品展「ほのぼの展」

■と　き ２月27日(土)  9:00〜16:00 ・ 28日(日)  9:00〜15:30

■場　所 中央公民館

■内　容 ●公民館教室・クラブ作品展示

●お茶席（暮らしのお茶） ※ ２月28日(日) 10:00〜14:30

●公開教室（阪野書道教室）

■問合せ 中央公民館　☎73-2000

成人式アルバムの受け渡しおよび郵送について

■期　間 ３月１日(月)〜31日(水) ※ 土・日曜、祝日は除きます。

■時　間 8:30〜17:30

■場　所 文化学習課（市役所２階）

■その他 ・受け取りは、家族の人でも結構です。

・成人式当日、郵送の手続きをした人には、順次郵送し

ます。

■問合せ 文化学習課　☎73-8041

21年度「坂井地区ふるさとづくり大会」開催
〜学びあい・ふれあい・創ろう・わがまちを〜

美しい坂井地区を創る協会は、ふるさとづくり運動に取り組ん

でいる実践団体へ、奨励金による支援を行っています。

■と　き ２月28日(日) 10:00〜11:30

■ところ 中央公民館　大ホール

■内　容 ●表彰 小学生図画・標語コンクール

ふるさとづくり実践者・団体ほか

●実践団体の活動発表　陽だまりサロン（坂井市）

清友会（あわら市）

●アトラクション　金津中学校吹奏楽部の演奏

■問合せ 美しい坂井地区を創る協会事務局

（文化学習課内） ☎73-8041

簡単にできる！「まきまきブローチ作り」受講生募集
と　き ２月27日(土) 13:30〜15:30

ところ 中央公民館

講　師 高橋 久美子さん（菅野区在住）

定　員 15人　※ 定員になり次第締切

受講料 300円／人　※ 当日徴収

持参物 はさみ

受付け ２月19日(金)〜26日(金) 9:00〜17:00 ※ 21(日)は休館

申込み 中央公民館　☎73-2000
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介護予防ボランティアを募集します

■募集人数 10人程度

■応募資格 ・介護予防に関心のある人

・ボランティア活動ができる人

・養成講習会に参加できる人

■募集期間 ３月３日(水)まで

■内　　容 高齢者を対象とした、各種介護予防教

室の手伝いや介護予防に関する知識の

普及、啓発など。

■講 習 会 養成講習会

３月９日(火)、12日(金) 10:00〜12:00

■申 込 み 健康長寿課　健康増進Ｇ　☎73-8023

市営住宅入居者募集

■募集住宅

田中々団地（芦原小学校南）

準耐火構造二階建（２ＤＫ）・・・１戸

■家賃

12,100円〜18,000円までの範囲内で、世帯の所得

に応じて定める額

■受付期間

２月16日(火)〜26日(金) ※ 8:30〜17:30

ただし、土曜・日曜日を除く。

■問合せ

建設課　整備管理Ｇ　☎73-8031

公立保育所・幼児園の臨時保育士を
募集します

■募集人員 若干名

■免許資格 保育士免許

■年　　齢 60歳まで

■業務内容 保育園児の保育

■勤 務 日 月曜日〜金曜日

■勤務時間 8:30〜17:30

■賃　　金 月額149,800円

■雇用期間 ４月１日〜23年３月31日

■応募締切 ３月５日(金)

■申 込 み 履歴書を持参または郵送してください。

〒910-0692 あわら市市姫三丁目1-1

あわら市福祉課　子育て支援室

■問 合 せ 福祉課　子育て支援室　☎73-8021

市長コラム

第32話「 おばあちゃんの味 」

大根と人参の白和え、浸し豆、ヤーコンと

れんこんのきんぴら、さつまいもの羊羹
かん

とチ

ップス、はまなみそ、うち豆汁、越のルビー

のハヤシライス、ポークビーンズ、すこ、黒

豆煮豆、五目おこわ・・・。

これらは農家の女性で組織する「花野米レ

ディース」の総会で、一人一品を持ち寄られ

た料理のほんの一部です。驚きました。新年

度のＨＥＥＣＥ（ヒース）構想で、健康増進

策として検討している「おばあちゃんの味」

そのものだったからです。しかも食材のほと

んどが自家製。皆さんはこのなかのいくつの

料理が作れますか？

ところで、1977年、世界最大の食事調査の

結果が公表されました。食事が体や心にあた

える驚くべき影響を指摘したマクガバンレポ

ートとして有名です。そのなかで、当時の世

界でもっともバランスのとれた食事をしてい

るのが日本人だということでした。あくまで

も、当時です。

だからこそ「おばあちゃんの味」を再度見

直そうと思うのです。もっとも、「花野米レデ

ィース」の皆さんのなかには「おばあちゃん

の」というのが失礼なかたもおられました

が・・・（笑）。当日はご馳走さまでした。

気まま？

よもやま !?

ありのまま!!

お知らせ
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お知らせ

健康講座のご案内

「生活習慣とがんについて」

■と　き ３月４日(木) 13:30〜15:00

■ところ 保健センター

■内　容 「生活習慣とがんについて」

坂井医院　坂井 寿範　院長

福井県がん検診推進医

「春のおすすめ健康メニュー」

〜今日からできる！試食＆レシピ紹介〜

あわら市管理栄養士

■参加費 無料

■申込み 健康長寿課　健康増進Ｇ　☎73-8023

※ 当日は、市役所正面玄関から保健センターまで

シャトルバスを運行します。ご希望の人は、参加

申込時にお知らせください。

身体障害者手帳における
肝臓機能障害の追加について

22年４月から、身体障害者手帳の交付対象となる

障害に「肝臓機能障害」が追加されます。

手帳の申請にあたっては、必ず医師に相談のうえ

手続きを行ってください。

ただし、法律で定められた程度に障害が達しない

場合など、手帳が交付されない場合があります。

詳しくは、県のホームページをご覧ください。

■対象者

認定基準に該当する肝臓機能障害のある人

肝臓移植を受け、抗免疫療法を実施している人

※ 診断前の６カ月間にアルコールを摂取した人

などは対象となりません。

■申請に必要な書類

・身体障害者手帳交付等申請（届出）書

・身体障害者診断書・意見書

・本人の顔写真（縦４cm×横３cm）２枚

※　脱帽、１年以内

■申請受付

２月１日から

■手帳交付

４月１日から

■申込み

福祉課　社会福祉Ｇ　☎73-8020

消費者ホットライン

消費生活における各種トラブルに直

面した場合は、次の番号へおかけくだ

さい。消費者センターなどの相談窓口

にご案内します。

☎ ０５７０−０６４−３７０
まもろうよ　みんなを！

予防接種の受け忘れはありませんか

３月１日から３月７日は、子どもの予防接種週間

です。「大丈夫」と思っても、母子手帳で、お子さ

んの予防接種歴をご確認ください。

予防接種を受けるには、市役所から事前に送付し

た、お子さんの名前が印字された予診票またはハガ

キが必要です。

お手元にない人は、健康長寿課へご連絡ください。

４月からの入園・入学に備えて、予防接種を済ま

せ、病気に対する抵抗力をつけましょう！

三種混合と日本脳炎については、接種間隔によっ

て、回数が変わる場合があります。

国の指針により、20年度から24年度までの５年

間、中学１年生と高校３年生に相当する年齢の人を

対象に、麻しん風しんの３期および４期の予防接種

を実施することになりました。

日本脳炎については、国の指針により接種勧奨

（個別通知）を中止していますが、保護者の希望に

より、公費（無料）で接種を受けることができます。

ご希望の人は、健康長寿課へご連絡ください。

■問合せ 健康長寿課　健康増進Ｇ　☎73-8022

予防接種　　 回数　　　　 対　　象

三種混合初回　　　３回　３カ月〜７歳６カ月未満

三種混合追加　　　　　　１歳３カ月頃〜７歳６カ月未満

麻しん風しん１期　１回　１歳〜２歳未満

麻しん風しん２期　１回　小学校入学の前年度

麻しん風しん３期　１回　中学１年生に相当する年齢の人

麻しん風しん４期　１回　高校３年生に相当する年齢の人

ポリオ　　　　　　２回　３カ月〜７歳６カ月未満

日本脳炎初回　　　２回　３歳〜７歳６カ月未満

日本脳炎追加　　　　　　３歳〜７歳６カ月未満

１年後
１回

１年後
１回
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下水道の歴史

下水道の歴史ってどれくらいあるか知っていますか？

世界で初めての下水道は、紀元前2000年ごろにモヘンジョダロ（現在のパキスタン）で整備され

たものといわれています。モヘンジョダロでは、各家庭から出た排水をレンガ造りの下水道管を通

して沈殿池（汚れなどを沈める施設）に集め、川に放流していました。

中世ヨーロッパでは下水道が十分に普及しておらず、汚物が道路や公園に捨てられていました。

このため、衛生状態が悪くなり伝染病が大流行しました。これ以降、ヨーロッパでは下水道整備が

進められ、現在のような下水道の仕組みが確立されました。

日本では、弥生時代に排水路として下水道の原型を見ることができます。奈良時代の平城京では、

排水路が網の目のように張り巡らされていました。そして、現在のような下水道が初めて整備され

たのは、1884年に東京都千代田区に整備された「神田下水」です。この下水道は一部が今でも現役

の下水道管として使用されています。

1955年（昭和30年）ごろから工場の排水などで川の汚染が目立つようになり、下水道は街の中を

きれいにするだけでなく、環境の保全という役割も担うようになりました。かつて排水で汚れてい

た川が、下水道への接続率が上がることにより、徐々にきれいな川に戻りつつあります。

下水道は衛生的な生活を送るため、また周辺の環境を守るために大事な施設です。まだ下水道に

接続していない人は、一日も早く下水道に接続しましょう。

■問合せ 上下水道課　下水道Ｇ　☎73-8037

関西大学と県との連携による
無料法律相談会の開催について

■と　　き ３月14日(日) 10:00〜16:00

■と こ ろ アオッサ　６階

■対　　象 県内に在住の人

■定　　員 25人　※ 先着順

■相談内容 生活上の法律問題（民事一般）

※ 刑事・税務・行政関係の相談、裁

判中のものは除きます。

■相 談 員 県顧問弁護士、関西大学教授

関西大学OB弁護士、関西大学法学部生

■予約方法 電話、ＦＡＸ、電子メール、窓口（県

情報公開･法制課）にてお申し込みくだ

さい。後日予約票を送付します。

申し込みのとき、郵便番号、住所、氏

名、電話番号、相談項目（相続、離婚、

借金、賃貸借など）、希望時間、関西大

学の法学部生による相談内容の事前聞

き取りの可否を確認します。

■申込期間 ２月15日(月) 8:30から

■問 合 せ 県情報公開･法制課 法制室

☎20-0246 FAX 26-1171

E-mail koukaihou@pref.fukui.lg.jp

神田下水

ＮＨＫ学園
生涯学習通信講座受講者募集

ＮＨＫ学園には、趣味・教養から語学・資格まで、

幅広いジャンルの講座が200コース以上あります。

通信講座で新しい趣味・スキルを身につけてみませ

んか。無料の案内書を気軽にご請求ください。

（主な講座：俳句、短歌、川柳、書道、ペン字、写

経、水彩画、絵手紙、写真、自分史、古文書、漢方

薬膳、ハーブ、折り紙、ハングル、中国語、セルフ

カウンセリング、簿記など）

■受講期間 ３カ月〜１年

（講座によって異なります）

■募集対象 一般（年齢制限なし）

■申込方法 電話・ＦＡＸ・ホームページからお申

し込みください。

■受付期間 通年申込受付

■申込み・問合せ

ＮＨＫ学園

〒186-8001

東京都国立市富士見台2-36-2

☎042-572-3151

FAX 042-574-1006

http://www.n-gaku.jp/life

お知らせ



17

お知らせ

２月は
「相続登記はお済みですか月間」です

福井県司法書士会では、２月を「相続登記はお済

みですか月間」と定め、無料相談を実施しています。

相続登記をはじめとして、遺言、遺産分割協議な

ど、相続に関する相談に応じ、適切なアドバイスを

行います。

■と　き ２月28日(日)まで

■ところ 県内各司法書士事務所

■相談例 ・登記名義人が先々代のままです。

・パートナーに全財産を相続させたいの

ですが。

・相続人の中に行方不明の人がいて、遺

産分割協議ができません。

■問合せ 福井県司法書士会　☎30-0001

相続登記とは、相続した不動産の名義を変更す

ることを言います。相続登記は期限が定められて

おらず、また、登記手続を行わなければ罰せられ

るというわけではないため、手続きが遅れがちで

あるばかりか、何代にもわたって放置してしまう

こともあります。

不動産の名義を変更していないと、売却する場

合や担保にして融資を受けようとする場合などに

手続きが順調に進みません。また、長い間放置し

ておくと、相続権のある人が次第に増えて権利関

係が複雑になり、さまざまなトラブルが発生する

ことも少なくありません。そのため、できるだけ

早い時期に登記手続きを行うことが重要となりま

す。

第２回あわら寺子屋を開催します

あわら寺子屋は、全国トップレベルの福井県教育

の秘けつを相互に学び合うことを目的としています。

■と　き ３月７日(日) 10:00〜

■ところ 湯のまち公民館

■講　師 津田　節江さん

（小中学校の教員を務め、平成17年に福井

県教育庁企画幹に就任。退職後は、ボラ

ンティアとして紙芝居や講演会を行うな

ど、幅広く活動しています。）

■内　容 お母さんの紙芝居

〜子育てって日々悩んで失敗して当たり前〜

※ 終了後「ちょっぴりお楽しみ会」が

あります。

■問合せ あわら寺子屋実行委員会　事務局

☎090-7742-3939

学ぶ心　いつだって青春！
通信制高校で学んでみませんか

多くの中高年（21年度の最高齢63歳）の人が道

守高等学校で学んでいます。月に２回程度日曜日に

登校し、レポートを提出して学ぶというコースです。

「学ぶチャンスを逃したから」「退職したから」

「余裕ができたから」と、年齢に関係なく学べる道

守高等学校で、高校生活を送ってみませんか。

関心のある人は、電話で予約のうえ、個別相談会

（２月21日、３月７日）にご参加ください。また、

指定の日に来校できない場合は、お問い合せくださ

い。

■出願期間 ３月17日(水)〜19日(金)

３月25日(木)、26日(金)

■問 合 せ 福井県立道守高等学校

通信制　入学係　☎36-1184

22年度あわら市ゴルフ協会会員募集

■会員資格 市内に在住または勤務する人

■会　　費 年額2,000円

■申込方法 郵便局備え付け振込用紙（料金加入者

負担用紙<赤色>）の振込用紙通信欄に

「郵便番号」「住所」「氏名」「電話番号」

を記入のうえ、お振り込みください。

【振込口座】00720-5-13580

あわら市ゴルフ協会

■募集期間 ３月31日まで

■問 合 せ 市ゴルフ協会事務局

会計　佐孝　☎090-2124-6081

文化庁・日本棋院主催

みんなで学ぶ楽しい囲碁入門教室

囲碁は簡単で誰にでもできるゲームです。プロ棋

士がわかりやすく、囲碁の楽しさを教えます。ぜひ

ご参加ください。

■と　き ３月14日(日) 13:30〜17:00

■ところ 中央公民館

■講　師 日本棋院所属プロ棋士

西條雅孝さん　九段

水野芳香さん　三段

■参加料 無料

■対　象 幼・小・中・高校生とその保護者など

（家族や友達同士、地域住民も参加可）

■定　員 40人

■申込み あわら市囲碁同好会、坂井地区囲碁連盟

水口　☎090-2375-2543
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３月の老人福祉センター利用日

市　姫　荘

クラブ活動日

東田中･南疋田･北疋

田･次郎丸･瓜生･中川･

北野･北･前谷･御簾尾･

上野･剱岳★

伊井･南稲越･池口･河

原井手･菅野･矢地･清

間

金津

笹岡･熊坂･下金屋･名

泉郷･牛ノ谷･畝市野々

★

桑原･古屋石塚

指中･沢･柿原･山西方

寺･嫁威･日の出･清王･

山十楽

クラブ活動日

細呂木･橋屋･蓮ヶ浦･

坂口･樋山･滝･駅前･青

ノ木･宮谷･吉崎★

一般利用日

一般利用日

一般利用日

一般利用日

一般利用日

一般利用日

百　寿　苑

01 月 新郷

02 火 一般利用日

03 水 波松

04 木 一般利用日

05 金 本荘全地区★

08 月 北潟･浜坂

09 火 一般利用日

10 水 山方･里方･温泉

11 木 一般利用日

12 金 新郷★

15 月 波松

16 火 一般利用日

17 水 本荘全地区

18 木 一般利用日

19 金 北潟･浜坂★

23 火 山方･里方･温泉

24 水 新郷

25 木 一般利用日

26 金 波松★

29 月 本荘全地区

30 火 北潟･浜坂

31 水 一般利用日

★は通所事業です。

クラブ活動日は入浴できません。

〜ケーブルテレビに加入している人へ〜

チャンネルあわらのデジタル放送について

市が制作している行政チャンネル『チャンネルあわら』

のデジタル放送（529ch）は、デジタルライトまたはデジタ

ルスタンダードプランに加入し、ケーブルテレビ会社から

貸与された機器（STB※）を接続したテレビでのみ視聴する

ことができました。

しかし現在は、地上デジタル対応テレビがあれば、092チ

ャンネルで２台目以降も視聴することができ、電子番組表

（EPG※）も使用できるようになりました。（試験放送中は不

確定な場合があります。）

なお、アナログ29チャンネルは、アナログ放送終了（23

年７月24日）まで放送します。

※ STB（セットトップボックス）とは、ケーブルテレビで

放送されている番組を見るための専用機器で、さかいケ

ーブルテレビ株式会社から貸与されている以下のような

機器です。

【標準型】 【簡易型】

※ 電子番組表（EPG）が表示されない場合は、STBのリセ

ットボタンを押してください。

■問合せ 政策課　情報・広報Ｇ　☎73-8006

お知らせ

チャンネルあわらに出演しませんか？

『チャンネルあわら（アナログ29ch・デジタル092ch)』

の番組「スタジオあわら」では、市内で活動している団体

を紹介するコーナー「ひと☆キラリ」を放送しています。

スポーツ少年団やスポーツ団体、文化団体、芸能保存会

など、市内で活動している団体であればどなたでも出演す

ることができます。

お申し込み、お問い合せは、政策課 情報・広報グループ

（☎73-8006）へご連絡ください。

なお、２月20日から放送の「ひと☆キラリ」では、あわ

ら市弓道協会が出演します。お楽しみに！

デジタル放送は次のように変わります

●２月28日まで　デジタル529チャンネルはこれまでどお

り放送し、地上デジタル092チャンネル

も試験放送します。

●３月１日から　デジタル529チャンネルは放送終了し、

地上デジタル092チャンネルで本放送開

始します。
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お知らせ

出かけてみませんか？となりまちへ

源泉とうふを

つくる・食べる

（加賀市片山津町）

片山津温泉の源泉は、ナトリウ

ム、カルシウム、塩素成分を多く

含み、ちょっとしょっぱい温泉で

す。どんな豆腐に出来上がるか、

それはあなた次第！

■と　き 木曜日を除く通年

10:00〜17:00

■ところ 片山津検番１階

「茶房富久紗」

■料　金 500円

■問合せ 片山津温泉観光協会

☎0761-74-1123

取材先の金津東小学

校で、幼いころ母がよ

く作ってくれた「きなこもち」

と「おちらし」をご馳走になり

ました。懐かしい味がして、と

てもおいしかったです！ありが

とうございました。

みなさんは「おちらし」って

知っていますか？香ばしい味

のする素朴な麦のお菓子です。

一緒に取材へ行ったテレビカメ

ラマンは「お菓子作りなのに

“ちらし寿司”を作るの？」と

取材前に言っていました (笑)

作り方も簡単だったし、今度

は自分で作ってみようと思いま

す！（由）

三国競艇開催日

２/25 (木)〜２/28 (日)

３/10 (水)〜３/14 (日)

３/25 (木)〜３/28 (日)

H22.１.１〜１.31 届け出順〈敬称略〉

氏 名 性別 お父さん ･お母さん 行政区

佐　聖斗
せ い と

男 和広 恵美 北潟西

大南　勇人
は や と

男 久紀 光代 清　王

野坂　宗恭
そうすけ

男 譲次 昇子 水　口

名倉依緒里
い お り

女 徳三 真理子 桜ケ丘

宮　功雅
こ う が

男 隆祥 園也 東　山

西川　虎良
こ は る

男 尚晃 緑 河水苑

竹内優樹乃
ゆ き の

女 久法 亜紀子 桜ケ丘

谷川　颯太
そうた

男 修一 亮子 中　央

高田　真優
ま ゆ

女 義靖 克枝 中　川

亀井まひる 女 清 祐美 名泉郷

美月
み づ き

女 大典 理絵 布　目

中村　真大
まひろ

男 一樹 瑠理香 桜ケ丘

藤田　修也
しゅうや

男 尚光 朋子 中　番

生誕ービベ

「声の広報」のテープをご希望の人は、あわら市社会福祉協議会☎73-2253まで

《ゆずります》

食器洗浄機　１台

《ゆずってください》

ジュニアシート　５台

リサイクルバンクの流れ
❶ ゆずりたい人（情報提供者）またはゆ

ずってほしい人（希望者）は、その内

容を市へ申し込む。（電話可）

❷ 市は、ゆずりたい品物またはゆずって

ほしい品物を広報あわらに掲載する。

❸ 広報で紹介された品物に該当がある場

合は、市へ連絡する。

❹ 市は、希望者に情報提供者の連絡先を

お知らせする。

❺ 希望者は情報提供者へ直接交渉し、そ

の交渉結果を市へ連絡する。

■問合せ

市民生活課生活環境Ｇ ☎73-8017

チャンネルあわら番組表
次のような４時間枠を、１日４回（7:00､11:00､15:00､20:00）

放送します。また、19:00から20:00までは、(独)科学技術振興

機構が制作した「サイエンスチャンネル」を放送します。

放送番組は、毎月５日と20日に変更します。

文字放送 30分　番組案内・お知らせ・お悔やみ・赤ちゃん

広報あわら掲載内容の詳細説明、市内で開催されたイベ

ントの報告、創作の森情報、市内活動団体の紹介など

知っておくと得する情報番組

◆２/20〜３/４

がん予防・治療　日本一福井県を目指して【15分】

ケータイ安全教室　シニア編【21分】

知っ得こう！ 60分　　振り込め詐欺事件ファイル【24分】

◆３/5〜３/19

あなたの命を守る住宅用火災警報器【21分】

シリーズ 寸劇で男女共同参画を考えようVol.２【９分】

夜道は危険です！実験で学ぼう夜の交通安全【26分】

その他お知らせ【４分】

市内で開催されたイベントなどの様子

◆２/20〜３/４

平成22年成人式【24分】

120分　　本荘公民館豆まきフェスタ【36分】

第6回　市民文化祭 芸能発表会　第２部【60分】

◆３/５〜３/19

認知症予防講演会【60分】

坂井地区アンサンブルコンテスト 小中学生の部【60分】

スタジオ
あわら

ほっと、
もっと、
あわら

※ 放送時間が前後する場合がありますのでご了承ください。

30分
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明
書
発
行
）

8
:3

0
〜

1
2
:0

0
市
役
所

脳
活
ク
ラ
ブ

9:30〜
11:30

保
健
セ
ン
タ
ー

７
０
歳
教
室

10:00〜
11:30

保
健
セ
ン
タ
ー

心
配
ご
と
相
談
・
無
料
法
律
相
談
（
予
約
制
）

13:00〜
16:00

市
姫
荘

社
会
保
険
相
談

13:30〜
16:00

市
役
所

子
供
工
作
教
室

10:15〜
　
芦
原
図
書
館

お
は
な
し
ホ
イ
ホ
イ

14:00〜
14:30

金
津
図
書
館

あ
わ
ら
市
の
人
口

3
0

,8
6

8
人

(
−

7
3

)

2
2
年
２
月
１
日
現
在

男
1

4
,5

8
5
人

(
−

3
0

)

女
1

6
,2

8
3
人

(
−

4
3

)

世
帯
数

1
0

,2
0

3
世
帯

(
−

1
1

)

(
)は
前
月
比

資
源
ご
み
収
集
日
（
空
き
缶
･空
き
ビ

ン
･ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
･ス
プ
レ
ー
缶
）

エ
イ
ズ
、
Ｂ
・
Ｃ
型
肝
炎
検
査

9:00〜
11:00

坂
井
健
康
福
祉
セ
ン
タ
ー

脳
活
ク
ラ
ブ

9:30〜
11:30

保
健
セ
ン
タ
ー

行
政
相
談
・
人
権
相
談

13:30〜
16:00

セ
ン
ト
ピ
ア
あ
わ
ら

結
婚
相
談

13:30〜
16:00

市
姫
荘

行
政
相
談
・
人
権
相
談

13:30〜
16:00

社
会
福
祉
セ
ン
タ
ー

心
配
ご
と
相
談

13:00〜
16:00

百
寿
苑

い
き
い
き
健
康
教
室

9:45〜
11:45

保
健
セ
ン
タ
ー

お
は
な
し
会

11:00〜
11:30

芦
原
図
書
館

お
は
な
し
ホ
イ
ホ
イ

14:00〜
14:30

金
津
図
書
館

市
民
生
活
課
（
証
明
書
発
行

)、
収
納
推
進
課
、
上
下
水
道
課
窓
口
延
長

1
9
:0

0ま
で
　
市
役
所

■ 内
三
国
病
院

(三
国

)
82-0480

■ 内
春
江
病
院

(春
江

)
51-0029

■ 外
三
国
病
院

(三
国

)
82-0480

休日当番医

市
民
生
活
課
（
証
明
書
発
行
）、

収
納
推
進
課
、
上
下
水
道
課
窓
口
延
長

1
9
:0

0ま
で
　
市
役
所


